
ಕ್ಷೇತ್ರ ಶಿಕ್ಷಣಾಧಿಕಾರಿಗಳು  ಮತ್ತು ಕ್ಷೇತ್ರ ಸಮನ್ವಯಾಧಿಕಾರಿಗಳ ಕ್ಛೇರಿ ಶಿವಮೊಗಗ 
ಎಂಟನೇ ತರಗತಿ       ಗಣಿತ ಮಾದರಿ  ಪ್ರಶ್ನೆ ಪ್ತಿರಕೆ      ಅಂಕಗಳು : 50 

 

I. ಈ ಕ್ಳಗಿನ್ ಪ್ರಶ್ನೆಗಳಿಗೆ ಅಪೂರ್ಣ ಹೇಳಿಕ್ಗಳಿಗೆ ನಾಲ್ತು ಪ್ಯಾಣಯಗಳನ್ತೆ ನೇಡಿ ಅವುಗಳಲ್ಲಿ ಸೂಕ್ುವಾದದದನ್ತೆ ಆಯ್ಕು 
ಮಾಡಿ ಬರೆಯಿರಿ                       16X1=16  

1. 9801ರ ವಗಗ ಮೂಲದ ಬಿಡಿ ಸ್ಥಾನದಲ್ಲ ಿಇರಬಹುದಾದ ಅಂಕಿಗಳು ̤ 
a)   4 ಅಥವಾ 6     b)   1 ಅಥವಾ 9       c) 3 ಅಥವಾ 9      d)  2 ಅಥವಾ 8 

2. 21y5 ಎಂಬುದು 9 ರ ಗುಣಕವಾಗಿದುು y ಒಂದು ಅಂಕಿಯಾಗಿದುರೆ , y ನ ಬೆಲೆ _________̤ 
a) 1       b) 0        c) 2      d) 3 

3. 3-2   ರ ಬೆಲೆ ________________. 

a) 9      b)   6       c)   1

9
   d) 1

6
 

4.   X-2=7 ಈ ಸಮೇಕರಣದಲ್ಲಿ x ನ ಬೆಲೆ ____________. 
a)   4          b)   10         c)   9        d) 5 

5. ಐದು ಬಾಹುಗಳಿರುವ ನಿಯಮತ ಬಹುಭುಜದಲ್ಲಿ ಪ್ರತಿ ಹೊರ ಕೇನದ ಅಳತೆ. 
a) 600      b)   900      c) 720       d)  450 

6. −19

29
    x   

29

−19
  = 1 ಇದರಲ್ಲ ಿಬಳಸಲಾಗಿರುವ ಗುಣಾಕಾರದ ಗುಣಲಕಷಣ. 

a) ಗುಣಾಕಾರದ ವಿಲೇಮಾಂಶ      b) ಗುಣಾಕಾರದ ಅನನಯತಂಶ       
c) ಗುಣಾಕಾರದ ಆವೃತತತೆ             d) ಗುಣಾಕಾರದ ಪ್ರಿವತಗನಿೇಯತೆ 

7. ಮೂಲ ಬಿಂದುವಿನ ನಿರ್ೇಗಶಂಕಗಳು . 
a) (1 ̧  1 )              b) ( 0 ̧  0)           c) (0 ̧ 1 )           d) (1  ̧   0) 

8.   7x-42 ನ ಅಪ್ವತಗನ ರೂಪ್ . 
a) 7 (x-6)         b)  7(x+6)        c)  7(x-4)       d) 7̈(x+4) 

9. ಇವುಗಳಲ್ಲಿ ತಿರಪ್ದೇಕಿತ ಗುರುತಿಸಿ . 
a) X+y        b) 7+y+5x       c) pqr         d)  2y-3y2 

 



10. 8 ರ ಘನ _________. 
a) 64          b) 216        c) 512         d) 728 

 
11. 1 ̧    2  ̧   3 ̧   4 ̧   5   6 ಎಂಬುದು ಒಂದು ಮುಖದ ಮೇಲೆ ಒಂದು ಸಂಖ್ಯಯ ಬರೆದಿರುವ ದಾಳವನುೆ ಒಮೆ 

ಉರುಳಿಸಿದಾಗ ಫಲ್ಲತಂಶ 5 ಪ್ಡೆಯುವ ಸಂಭವನಿಯತೆ. 

a)  1                b)  1

3
             c) 1

3
           d) 1

6
 

12. ಇವುಗಳಲ್ಲಿ ಯಾವುದು ವಿಲೇಮ ಅನುಪಾತವನುೆ ಪ್ರತಿನಿಧಿಸುತತರ್. 

a) x1

y1
 = x2

  y2
                  b) x1

x2
   =  y1

y2
         c)   x1

x2
   =  y2

y1
          d) x1

y2
   =  x2

y1
          

 
13. ಒಂದು ಚೌಕ ಘನವು ಹೊಂದಿರುವ ಮುಖಗಳ ಸಂಖ್ಯಯ. 

a)  1           b)  4            c)  6          d) 8   

14.   1A X A  ನಲ್ಲಿ A ಅಕಷರದ ಬೆಲೆ . 
a) 6            b) 1             c) 9           d) 0 

 
15. 4050000 ಇದರ ಸ್ಥಮಾನಯ ರೂಪ್ ( ವೈಜ್ಞಾ ನಿಕ ಸಂಕೆೇತ ರೂಪ್ ). 

a) 4.5 X 106        b) 4.05 X 106         c)   45 X 106         d) 0.45 X 106 
 

16. ತನೆ ಋಣಾನುಭವಕೆೆ ತನೇ ಸಮನಾಗಿರುವ ಭಾಗಲಬಧ ಸಂಖ್ಯಯ. 
a) 1                b) -1                  c)  0                  d) 5 

   

II. ಕ್ಳಗಿನ್ ಪ್ರಶ್ನೆಗಳಿಗೆ ಉತ್ುರಿಸಿ.                                                       4x1=4 
17. 121 ಅನುೆ 11 ಬೆಸ ಸಂಖ್ಯಯಗಳ ಮೊತತವನಾೆಗಿ ವಯಕತಪ್ಡಿಸಿರಿ 
18. ಸಮಾಂತರ ಚತುಭುಗಜದ ABCDಯಲ್ಲ ಿ ಕೇನ X ನ ಬೆಲೆ ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ 

                               y       D                                           C     x 
 
                        z       A                                         B 1000 



19. ಒಂದು ಘನದ ಉದು  ́l   ́ಇರುವಂತೆ ಅದರ ಪೂಣಗ ಮೇಲೆೆೈ ವಿಸಿತೇಣಗ ಮತುತ ಪಾಶ್ಗ ಮೇಲೆೆೈ ವಿಸಿತೇಣಗ 
ಕಂಡುಹಿಡಿಯುವ ಸೂತರ ಬರೆಯಿರಿ. 
 

20.  3 : 4 ಈ ಅನುಪಾತವನುೆ ಶ್ನೇಕಡಾ ಕರಮದಲ್ಲ ಿಬರೆಯಿರಿ 
 

III. ಈ ಪ್ರಶ್ನೆಗಳಿಗೆ ಉತ್ುರಿಸಿರಿ                                          6x2 =12 
21. ಈ ಸಮೇಕರಣ ಬಿಡಿಸಿರಿ  5x+9 = 5+3x 

 
22.  (x+a) (x+b ) = x2+(a+b) x+ab ನಿತಯ ಸಮೇಕರಣ ಬಳಸಿ (2x+5y) (2x+3y) ಗುಣಲಬು ಕಂಡು ಹಿಡಿಯಿರಿ 

 
23. ಅವಿಭಾಜಯ ಅಪ್ವತಗನ ವಿಧಾನದಿಂದ 27,000 ಘನಮೂಲ ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ 

 
24. ತಂಪು ಪಾನಿೇಯ ಕಾರ್ಖಗನಯಂದರಲ್ಲ ಿಒಂದು ಯಂತರವು 6 ಗಂಟೆಗಳಲ್ಲ ಿ840 ಸಿೇಸೆಗಳನುೆ ತುಂಬುತತರ್ ಹಾಗಾದರೆ 

5 ಗಂಟೆಯಲ್ಲ ಿಅದು ಎಷ್ಟು ಸಿೇಸೆಗಳನುೆ ತುಂಬುತತರ್ 
 

25. ಕೆಳಗೆ ನಿೇಡಿರುವ ಕೇಷ್ುಕಕದಲ್ಲಿನ ಬೆಲೆಗಳಿಗೆ ಸೂಕತ ಪ್ರಮಾಣದಂದಿಗೆ ನಕೆಷ ಎಳೆಯಿರಿ 
ಸಮಯ (ಗಂಟೆಗಳಲ್ಲಿ) 6 am 7 am 8 am  9 am 

ಕರಮಸಿದ ದೂರ (ಕಿಮೇ ಗಳಲ್ಲಿ) 40 50 120 160 
 

26. ಒಂದು ಘನಾಕೃತಿ ಐದು ಮುಖಗಳು (F)  9 ಅಂಚುಗಳು ( E) ಹೊಂದಿರ್ ಆಯರಿ  ನ  ಸೂತರವನುೆ ಉಪ್ಯೇಗಿಸಿ 
ಅದರ ಶೃಂಗಗಳ ಸಂಖ್ಯಯ ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರ̤ಿ 
 

IV. ಈ ಕ್ಳಗಿನ್ ಪ್ರಶ್ನೆಗಳಿಗೆ ಉತ್ುರಿಸಿರಿ           3x3 =9 
27. ಈ ಬಿೇಜೇಕಿತಗಳನುೆ ಅಪ್ವತಿಗಸಿ ನಂತರ ಭಾಗಿಸಿ 

(y2+7y+10) ÷ (y+5) 



28. ಒಂದು ಕಾರ್ಖಗನಯ 30 ಕಾಮಗಕರ ಭತೆಯ  ಹಿೇಗಿರ್ 830   ,  835 ,  890   , 810  ,835 ,  836  ,  869  , 845 
, 898  , 890  , 820  , 860   , 832  ,  833  ,  855  ,    845  ,    804  , 808  , 812  , 840 ,  885  
,835 , 836 , 878,  840, 868 , 890, 806, 840 ಈ ದತತಂಶಕೆೆ ಆವತಗನ ವಿತರಣಾ ಪ್ಟ್ಟು ತಯಾರಿಸಿ ಊತಕ ನಕೆಷ 
ಬರೆಯಿರಿ    ( 800-810   , 810-820  ,   ಮುಂತದ ವಗಾಗಂತರ ಬಳಸಿ ) 
 

29. PQ = 4cm     ̧   QR = 6cm     RS = 5cm     PS = 5.5 cm  & PR =7cm ಇರುವಂತೆ PQRS 
ಚತುಭುಗಜ ರಚಿಸಿ . 

 
 

V. ಈ ಕ್ಳಗಿನ್ ಪ್ರಶ್ನೆಗಳಿಗೆ ಉತ್ುರಿಸಿರಿ           1x4 =4 
30. ಒಂದು ಸಾಳದ ಜನಸಂಖ್ಯಯಯು 2003ರಲ್ಲ ಿ54,000 ಇತುತ ವಾರ್ಷಗಕ 5ಶ್ನೇಕಡರಷ್ಟು ಜನಸಂಖ್ಯಯ ಏರಿಕೆಯಾದರೆ 2005ರಲ್ಲಿ 

ಜನಸಂಖ್ಯಯ ಎಷ್ಟುಗಬಹುದು ಮತುತ ಎಷ್ಟು ಹೆಚ್ಚಾಯಿತು? 
 

VI. ಉತ್ುರಿಸಿ :                                                                                1x5=5 
31. ಉದು ಅಗಲ ಮತುತ ಎತತರ ಕರಮವಾಗಿ 15 ಮೇಟರ 10 ಮೇಟರ 7 ಮೇಟರ ಇರುವ ಆಯತ ಘನಾಕಾರದ  

ಕಠಡಿಯ ಗೇಡೆಗಳು ಮತುತ ಒಳ ಮಾಳಿಗೆಗೆ ಡೆೇನಿಯಲ  ಬಣಣ  ಹಚುಾತಿತದಾುಳೆ ಬಣಣದ ಪ್ರತಿಯಂದು ಡಬಬದಿಂದ 100 
ಚದರ ಮೇಟರ ನಷ್ಟು ವಿಸಿತೇಣಗಕೆೆ ಬಣಣ ಹಚಾ ಬಹುದಾದರೆ ಅಂತಹ ಎಷ್ಟು ಡಬಬಗಳು ಬೆೇಕಾಗುತತವ? 


